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VERBALE  

SEDUTA DEL 31/03/2021   

Commissione 7  

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

  

L’anno 2021 (duemila ventuno), il giorno 31 (trentuno) del mese di marzo la Commissione 7 è 

convocata alle ore 10,30 attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 

del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, convertito in Legge n. 27 del 24 aprile 2020, per trattare il 

seguente ordine dei lavori: 

 

 1- Comunicazioni della Presidente 

2- Esame ed espressione di parere Risoluzione 170/21 Oggetto: Libertà per Abdullah Öcalan - 

Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 

3- Esame ed espressione di parere Risoluzione 312/21 Oggetto: Dichiarazioni spericolate che 

incensano Paesi condannati per violazione dei diritti umani - Soggetti proponenti: Antonella Bundu, 

Dmitrij Palagi 

4- Approvazione verbali sedute precedenti  

5- Varie ed eventuali   

 

  

La Presidente Bianchi, verificata la presenza dei seguenti consiglieri, tramite la chiamata con 

l'appello,     

  

CARICA  NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente Bianchi Donata   
Vicepresidente   Moro Bundu Antonella 

ASSENTE  

Palagi Dmitrji 

Componente  Di Puccio Stefano  

Componente  Monaco Michela    

Componente      Razzanelli Mario ASSENTE   

Componente   Rufilli Mirco  

Componente  Santarelli Luca  

Componente Sparavigna Laura  

Componente   Tani Luca  

  

apre la seduta alle ore 10,34, essendo presente il numero legale. 

 

(Il Consigliere Di Puccio si collega alle ore 10,55) 

  

La Presidente della Settima Commissione Donata Bianchi introduce la seduta con alcune 

anticipazioni circa le audizioni per la prossima settimana ed alcune prossime iniziative della 

commissione 7. Passa quindi ad illustrare il primo atto in discussione all’O.d.g. che riguarda la 

richiesta di scarcerazione di Abdullah Ocalan, soffermandosi su le varie mobilitazioni e le espressioni 

in merito che si sono avute negli anni sia a livello comunale, italiano ed europeo nei confronti del 
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popolo curdo per la difesa dei suoi diritti. Stigmatizza il livello di isolamento totale dii cui Ocalan è 

vittima e la radicalizzazione del governo Erdogan che lede numerosi diritti. Ritiene ci debba 

riguardare tutto ciò che accade ai “nostri confini”. Informa che allegherà in chat una proposta di 

emendamento all’atto in questione 

 

Palagi ringrazia per la lettura data dalla Presidente Bianchi, ripercorre la narrativa dell’atto, 

soffermandosi sulla causa curda segnata da elementi di repressione e che è centrale nel contrasto 

all’Isis. Informa che alcune donne curde sono state addirittura vittime di omicidio in Francia. 

Ribadisce quanto nel contesto sia messo in discussione il rispetto dei diritti umani e che Ocalan 

subisca una persecuzione in quanto figura intellettuale di riferimento  

 

Bianchi passa ad illustrare le modifiche all’atto e, ottenuto dal proponente Palagi l’accoglimento 

degli emendamenti, passa alla votazione della 

 

Risoluzione N. 170/2021 - Oggetto: Libertà per Abdullah Öcalan - Soggetti proponenti: Dmitrij 

Palagi, Antonella Bundu 

 
ESITO: PARERE FAVOREVOLE CON EMENDAMENTI ACCOLTI DAI PROPONENTI 
 

Voti favorevoli: 6 (Bianchi, Di Puccio, Palagi, Rufilli, Santarelli, Sparavigna) 

Non Voto: 2 (Monaco, Tani) 

      

I Consiglieri Donata Bianchi, Stefano Di Puccio e Mirco Rufilli si aggiungono ai firmatari 

dell’atto 

 

Bianchi passa quindi alla discussione della Risoluzione n. 312/2021 - Oggetto: Dichiarazioni 

spericolate che incensano Paesi condannati per violazione dei diritti umani -Soggetti proponenti: 

Antonella Bundu, Dmitrij Palagi 

 

Per quanto riguarda questo ultimo atto Bianchi ritiene giusto lasciare la possibilità ai componenti 

presenti di intervenire e rimandare alla prossima volta il voto. Lascia quindi la parola al consigliere 

Palagi per presentare la Risoluzione 

 

Palagi illustra l’atto in questione soffermandosi in particolare sul tema della violazione dei diritti 

umani in Arabia Saudita che si allarga all’assenza di libertà di espressione e di associazione, nonché 

alla negazione della possibilità di difendersi., alla pena di morte ed alla negazione dei diritti delle 

donne - come viene ben evidenziato dai rapporti di Amnesty International.  Non ultimo a suo dire il 

tema del costo del lavoro e della discriminazione religiosa. Afferma che la “co-responsabilità ha 

mosso l’atto” e ne dà lettura.  

 

Bianchi ringrazia Palagi, chiede se ci sono interventi e lascia la parola a Rufilli 

 

Rufilli ritiene questa discussione importante, che si presenti su più piani e che i politici debbano dare 

idea di come tutelare il lavoro e la dignità dell’essere umano. Sottolinea l’importanza dei valori 

fondamento della vita umana verso i quali la politica deve essere decisa e senza fraintendimenti 
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Bianchi ringrazia Rufilli e dichiara di sentirsi rappresentata dalle sue parole: Firenze ha da sempre 

riconosciuto l’impegno di chi si è speso nella difesa dei diritti umani e quindi è importante ribadire 

che questa città rimane concretamente ancorata su queste posizioni, Altro tema – dibattuto anche 

all'interno di alcune forze politiche - riguarda il fatto se ci sia un vuoto normativo circa le 

partecipazioni di rappresentanti di una repubblica democratica che, dietro pagamento, sostengono 

iniziative di regimi autoritari. Pensa sia importante riconoscere che alcuni apparenti movimenti 

progressisti non corrispondono nella sostanza ad un effettivo cambiamento e per, quanto riguarda 

nella fattispecie l’Arabia Saudita, il contrasto è realmente stridente anche per quanto riguarda i diritti 

delle donne. Ritiene importante fare un approfondimento all’atto per poter presentare proposte di 

emendamenti ed eventuali integrazioni che facciano riferimento alla tradizione storica di Firenze 

 

Palagi si dichiara disponibile ad apportare emendamenti all’atto al fine di arrivare al voto con un 

documento sintetico per preservare l’impegno del C. di Firenze circa i diritti umani e i diritti dei 

lavoratori. Concorda sul fatto che il “vuoto normativo” esiste e a tale proposito cita l’esistenza di 

molti articoli della stampa internazionale che si occupa di diritti umani  

 

Bianchi ringrazia Palagi e si impegna a calendarizzazione prossimamente questo atto 

 

Si procede all’appello finale 
 

La seduta termina alle ore 11,28 

 

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere: 

  

CARICA  NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente Bianchi Donata   
Vicepresidente   Moro Bundu Antonella 

ASSENTE 

Palagi Dmitrji 

 

Componente  Di Puccio Stefano  

Componente  Monaco Michela    

Componente      Razzanelli Mario ASSENTE   

Componente   Rufilli Mirco  

Componente  Santarelli Luca  

Componente Sparavigna Laura  

Componente   Tani Luca  

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12.5.2021 

  

   La Segretaria                                                                                             La Presidente 

    Paola Landi                                                                                             Donata Bianchi      
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